
Cienījamie respondenti! Pētījuma mērķis ir gūt datos balstītu informāciju par informācijas pieejamības aspektiem 
nedzirdīgām personām, lai nodrošinot savas tiesības, kas nostiprinātas LR Satversmē – likumā paredzētājā veidā 
piedalīties valsts un pašvaldību darbībā.  Dati tiks izmantoti tikai apkopojošā veidā.  Atbilstošo atbildi atzīmējiet ar 
X vai V, vai apvelciet!  

Aptaujas anketa ir sagatavota LNS projekta “LNS darbības stiprināšana cilvēktiesību ievērošanas jomā” ietvaros, 
līguma identifikācijas Nr. 2019.LV/NVOF/DAP/023/10.  

Projektu finansiāli atbalsta Sabiedrības integrācijas fonds no Kultūras ministrijas piešķirtajiem Latvijas valsts 
budžeta līdzekļiem.  

Par aptaujas anketas saturu atbild biedrība “Latvijas Nedzirdīgo savienība”. 	

1. Lūdzu, sniedziet datus par sevi: 
Sieviete  
Vīrietis  

 

Vecums: 1) 18-24 
2) 25-34 

3) 35-48 
4) 49-55 

5) 56-64 
6) 64 un vairāk 

Izglītība:  1) augstākā 2) vidējā 2) pamatizglītība vai zemāk 
Dzīvesvieta: 
(reģions) 
  

1) Rīgas 
 

2) Zemgales 
 

3) 3) Vidzemes 
 

4) Kurzemes 
 

4) Latgales 

2. Novērtējiet, cik lielā mērā Jums ir pieejama informācija par pašvaldības darbu: 

Aspekts 5 (pilnībā 
pieejama) 

4 
(pieejama) 

3 (daļēji 
pieejama) 

2 (nav 
pieejama) 

1 
(neinteresē) 

1) brīvā laika aktivitātes 
pašvaldībā 

     

2) pašvaldības darbinieku 
pieņemšanas laiki 

     

3) aktuālie saistošie noteikumi 
pašvaldībā 

     

4) priekšlikumu (iesniegumu) 
iesniegšanas kārtība 

     

5) pašvaldības darba aktualitātes      
6) pašvaldības darbs ar 

nevalstiskām organizācijām 
     

 
3. Ja otrajā jautājumā kādu aspektu novērtējāt ar 3-1, lūdzu norādiet iemeslus (var būt vairākas 

atbildes) 
1)  nav zināms kur meklēt 

informāciju  
 7) pārāk daudz informācijas 

2)  grūti saprast rakstu valodu  8) pašvaldībā ir apgrūtināta komunikācija 

3)  neorientējos internetā  9) negribu izmantot tulku, lai komunicētu pašvaldībā 
4)  neorientējos pašvaldības darbā  10) nezinu, vai var izmantot tulku komunikācijai 

pašvaldībā 
5)  par to maz raksta laikrakstos  11) cits: 
6)  nav informācijas latviešu zīmju 

valodā 
 

 
4. Kas būtu jādara, lai uzlabotu Jūsu informētību un līdzdalību pašvaldību darbā (var būt vairākas 

atbildes)? 

1) pašvaldības mājaslapā jāizvieto aktuālā 
informācija latviešu zīmju valodā 

 5) pašvaldības rīkotos informatīvos u.c. 
publiskos pasākumos  jānodrošina latviešu 
zīmju valodas tulki 

2) pašvaldībai jāpaplašina sadarbība ar 
LNS 

 6) klientu pieņemšanas centrā jāuzstāda datorus, 
kas nodrošina attālinātu tulka pakalpojumu 

3) klientu pieņemšanas centrā jāuzstāda 
indukcijas cilpas 

 7) nekas nav jādara, jo tas mani neinteresē 

4) jāveic pašvaldības darbinieku 
apmācība par komunikāciju ar 
nedzirdīgiem cilvēkiem  

 8) jāizvieto aktuālā informācija subtitru veidā 
(klientu pieņemšanas centrā vai citur) 

9) cits: 
 
  



Cienījamie respondenti! Pētījuma mērķis ir gūt datos balstītu informāciju par informācijas pieejamības aspektiem 
nedzirdīgām personām, lai nodrošinot savas tiesības, kas nostiprinātas LR Satversmē – likumā paredzētājā veidā 
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5. Novērtējiet, cik lielā mērā Jums ir pieejama informācija par valsts institūciju darbu: 

Aspekts 5 (pilnībā 
pieejama) 

4 
(pieejama) 

3 (daļēji 
pieejama) 

2 (nav 
pieejama) 

1 
(neinteresē) 

1) līdzdalības iespējas pašvaldību 
vēlēšanās 

     

2) līdzdalības iespējas Saeimas 
vēlēšanās 

     

3) līdzdalības iespējas Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās  

     

4) rīcība ārkārtas situācijās      
5) plānotā veselības reforma      
6) plānotā teritoriālā reforma      
7) notiekošā izglītības reforma      
8) informācija par invalīdiem 

pieejamo atbalstu 
     

 
6. Ja piektajā jautājumā kādu aspektu novērtējāt ar 3-1, lūdzu norādiet iemeslus (var būt vairākas 

atbildes) 
1)  nav zināms kur meklēt 

informāciju  
 7) pārāk daudz informācijas 

2) nezinu kur jāgriežas ar 
priekšlikumiem 

 8) ar institūcijām ir apgrūtināta komunikācija 

3) grūti saprast rakstu valodu  9) negribu izmantot tulku, lai komunicētu institūcijās 
4) neorientējos internetā  10) nezinu vai var izmantot tulku komunikācijai 

institūcijās  
5) televīzijā ir maz informatīvu 

raidījumu latviešu zīmju 
valodā 

 11) Cits: 

6) nav informācijas latviešu 
zīmju valodā 

 

 
7. Kas būtu jādara, lai uzlabotu jūsu informētību un līdzdalību valsts institūciju darbā (var būt 

vairākas atbildes)? 

1) institūciju mājaslapās jāizvieto aktuālā 
informācija zīmju valodā 

 7) jāpaplašina sadarbība ar LNS 

2) jāpalielina tulku pakalpojumu stundu skaits  8) rīkotos informatīvos u.c. publiskos 
pasākumos  jānodrošina zīmju 
valodas tulki 

3) Latvijas televīzijā visi informatīvie raidījumi 
jānodrošina ar tulkojumu latviešu zīmju 
valodā 

 9) jāizveido zīmju valodā informatīvā 
pamācība kā var piedalīties valsts 
un pašvaldību darbā 

4) institūciju mājaslapās jānodrošina svarīgākā 
informācija video ziņu versijā latviešu zīmju 
valodā 

 10) svarīgākā informācija par Saeimas 
darbu jānodrošina video ziņu 
versijā latviešu zīmju valodā 

5) bibliotēkās jānodrošina svarīgākā informācija 
video ziņu versijā latviešu zīmju valodā 

 11) cits: 

6) nekas nav jādara, jo tas mani neinteresē  
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Paldies par atsaucību! 

 


